

甲骨文与字节跳动达成协议 成为“可信技术提供商”

中方:TikTok在美国遭遇“围猎”

本报讯 据央视新闻消息,继微软确认TikTok拒绝其收购请求后,美国甲骨文公司14日证实,它已经与TikTok的中国所有者字节跳动达成协议,成为“可信技术提供商”,但协议仍需美国政府批准。

甲骨文公司14日表示:“这是字节跳动上周末向财政部递交的提案的一部分,甲骨文将成为值得信赖的技术提供商。”

美国财政部长姆努钦表示,美国政府计划在本周对该交易进行审查,“从我们的立场来说,我们需要确保代码是安全的,美国人民的数据是安全的,电话信息是安全的,我们的技术团队期待着与甲骨文接下来的讨论工作。”

另据外交部网站消息,外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上表示,中方已多次就TikTok有关问题阐明立场。TikTok在美遭遇的“围猎”是典型的“政府胁迫交易”。美国个别政客一方面鼓吹要实现公平对等、构建所谓的“清洁网络”,另一方面却又在拿不出任何证据的情况下,泛化国家安全概念,滥用国家力量,对某一领域取得领先优势的非美

国企业进行无理打压和百般胁迫,这充分暴露了美方少数政客强取豪夺的真实用意和经济霸凌的丑陋面目。中方对此坚决反对,我们将坚定支持相关企业维护自身合法权益,坚定维护国际经贸规则。我们敦促美国政府为外国企业在美投资经营提供开放、公平、公正、非歧视的国际营商环境。

汪文斌说,面对病毒这一人类共同的敌人,唯有团结合作,才能战而胜之。表决结果说明,“得道多助,失道寡助”。“美国动辄退群毁约,借疫情对别国‘甩锅’推责,蓄意破坏国际社会团结抗疫努力,这完全不得人心。”

“我们希望美方正视国际社会的正义之声,纠正造谣抹黑、转嫁责任、自私自利的错误做法,停止违反国际法和国际关系基本准则的单边制裁,做国际社会团结抗疫的支持者,而不是绊脚石。”他说。

联大以压倒多数通过新冠疫情决议 美国站到国际社会对立面

新华社北京9月14日电 联合国大会日前以169:2压倒性多数通过新冠肺炎疫情决议,但美国等个别国家投了反对票,对此,外交部发言人汪文斌14日说,决议以压倒性多数获得通过,再次反映出联合国绝大多数成员的立场和国际社会的广泛共识,美国站到了国际社会的对立面。

汪文斌介绍,9月11日,第74届联大会表决通过了新冠肺炎疫情综合性决议。决议草案全文以169票高票通过。决议称,开展

国际合作,践行多边主义、团结互助,是全世界有效应对新冠肺炎疫情等全球危机的唯一途径,敦促会员国促进包容和团结,反对种族主义、仇外、仇恨言论、暴力和歧视,不颁布和

实施任何不符合国际法和《联合国宪章》的单方面经济、金融和贸易措施,呼吁会员国致力于让所有国家及时获得优质、安全、有效和负担得起的诊断工具、治疗方法、药物和疫苗。

新华社莫斯科9月14日电 俄罗斯总统普京与白俄罗斯总统卢卡申科14日在俄旅游城市索契举行会晤时表示,俄罗斯将向白俄罗斯提供15亿美元贷款,两国财政部长已着手处理此事。

普京在会晤时祝贺卢卡申科在白俄罗斯总统选举中获胜。他表示,俄罗斯支持白俄罗斯人民在不受外界压力影响的情况下,通过在平静氛围中开展对话,解决问题并达成共识。

普京说,俄罗斯仍然遵守双方所有协议,包括在俄白联盟条约和集体安全条约组织框架下的所有协议。白方是俄方亲密盟友,俄罗斯将履行所有承诺。两国应在国防领域加强合作。

普京表示,俄罗斯将向白俄罗斯提供15亿美元贷款,两国财政部长已着手处理此事。新冠疫情对俄白乃至全球贸易造成影响,双方应采取措施,将贸易额恢复至疫情前水平,并为未来发展创造条件。

卢卡申科表示,白俄罗斯将同俄罗斯在经济等领域展开紧密合作。卢卡申科同时对白俄罗斯将成为第一个获得俄产新冠疫苗的国家,向普京表示感谢。

就白俄罗斯最近发生的抗议活动,卢卡申科说,重要的是抗议者不要“逾越红线”。

这是卢卡申科在白总统选举后、国内大规模抗议尚未平息的情况下首次出国访问。

卢卡申科访俄晤普京 俄重申履行所有承诺

消防员在山区参与灭火行动



图G1

山火创纪录 特朗普仍无视科学

总统不承认全球变暖 拜登怒批“气候纵火犯”

当美国总统特朗普9月14日上午乘机抵达加州首府萨克拉门托时,100多公里外山火燃烧后的烟雾笼罩着整个机场。特朗普下飞机后做的第一件事是将西部火情归咎于各州对森林的管理不善,而不是

气候变化。民主党总统候选人拜登抨击了特朗普政府在气候变化方面的立场。美国媒体直言,山火可能成为特朗普竞选的另一项挑战,由于疫情、失业和社会动荡,特朗普面临重重困境。



特朗普在加州参加火情简报会

大火尚未受控

截至14日,在大风和干燥环境的推动下,加利福尼亚州、俄勒冈州和华盛顿州的山火吞噬了大量土地,至少造成33人死亡,近百场大火打破了西海岸有史以来的纪录。根据消防中心的数据,西部各州至少有85起尚未受控的大火在燃烧。根据加州消防部门统计,过火面积已超过8000平方公里,加州历史上最大的20起山火中有6起发生在2020年。

14日中午,加州州长纽森和其他州官员在火情简报会上向特朗普介绍情况时,对他在气候变化方面的态度表达了不满,直言气候变化加剧了山火的严重性。纽森说,现在强烈地感觉到天气越来越热,干燥的地方越来越干燥,从科学角度判断,气候变化是真实的。加州自然资源局局长克劳福特还一度

敦促特朗普“认识到气候变化对森林的意义。”克劳福特警告说,忽视科学是危险的。

“只要看着就行”?

特朗普一直声称气候变化是一个骗局,经常对全球变暖正在加剧山火的科学共识表示怀疑。在简报会上,特朗普说:“我不认为科学真的知道。”他还告诉克劳福特:“天气开始变凉,你只要看着就行了。”

此前一天,特朗普在内华达州参加竞选活动时表示,人为因素才是山火问题的根源。上个月,特朗普威胁要停止对加州的联邦援助,原因就是加州没有听取他关于森林管理的建议。

环保组织痛批

美国媒体直言,单方面决定退出《巴黎协定》以来,特朗普一直是美国历史上最

反环保的总统。环保组织“气候力量2020”负责人洛德斯说:“我知道不应该再对任何事情感到惊讶了,但特朗普政府对山火的态度实在令人愤怒。”

随着山火在西海岸肆虐,民主党总统候选人拜登发表讲话,批评特朗普“蔑视科学和事实”,他的不作为和否认导致了破坏。拜登将导致数千人流离失所的山火与气候变化联系起来,甚至直接将特朗普称为“气候纵火犯”。

拜登问:“如果特朗普对气候变化的否定再来四年,发生更多的野火还会有人感到惊讶吗?越来越多的地方被洪水淹没还会有人会感到惊讶吗?我们必须采取行动了。”

驻美记者 鲁明(本报洛杉矶今日电)

出租车兼职送外卖 在日本成永久业务

新华社上午电 日本国土交通省永久性延长出租车运送食品许可,支持出租车行业扛住新冠疫情冲击。这意味着日本出租车兼送外卖成“新常态”。

日本政府先前规定,出租车原则上只能载客。受新冠疫情影响,出租车业务急剧减少,但民众对外卖等快递需求大幅上涨,国土交通省批准出租车运营者自4月起增加从餐馆取餐、送餐上门的临时业务,原定9月底结束。

日本广播协会13日以国土交通省多名官员为消息源报道,鉴于疫情短期内结束无望,而民众对餐食的外卖需求依旧旺盛,出租车行业眼下将生存希望寄托于送餐业务上,且送餐对出租车主体业务影响不大,在保证货物运输安全等前提下,政府批准永久保留这项业务。